

# 新地标!五大道公园钟楼亮相

## 观景平台垂直高度48米 尽览五大道风光 将设置标志性铸铜大钟“元一津(金)钟”



本报讯(记者 宋德松)昨日,由中能路桥工程有限公司承建的五大道公园项目标志性钟楼正式亮相,各具特色的7套19块钟表和标志性铸铜报时大钟“元一津(金)钟”将陆续安装完成。

据五大道公园项目总工程师李建民介绍,标志性建筑钟楼和游客服务中心均沿用五大道原有的建筑风格,建筑细节和手法也多借鉴五大道现有的经典建筑,如尖拱门窗、小尖塔、疙瘩墙面等。钟楼的设计构图采用西方古典主义建筑最经典的五段式,比例上则是借鉴西方经典柱式的比例,高宽比6:1的形体使得钟楼稳重又挺拔。钟楼观景平台垂直高度48米,可将1公里范围内的五大道风光尽收眼底。

按照设计规划,钟楼上将安置动态主题钟、塔顶四面钟、三才钟、二维码钟、笑脸钟等7套19块钟表,以及标志性铸铜报时大钟“元一津(金)钟”,整体用于表达“宇宙、时空”主题的设计理念。近日这些钟表陆续运达公园现场。昨日正在安装的是一块直径5米、名为“津世西东(空间宇宙钟)”的时钟。据现场钟表技术负责人陆博介绍,这块时钟是以空间为主题的指针式动态时钟,它与“津岁流青(时间历史钟)”共同组成动态主题,将安装于钟塔西面。

钟楼观景平台上设置的元一津(金)钟令人期待。据介绍,元一津(金)钟将悬挂于观景平台的顶部,采用精密铸造锡青铜制作,表面含装饰花纹,内外均贴金处理,内置有智能敲击装置,可在整点时自动敲击打点报时。据和平区相关负责人透露,代表“一元初始,万象更新”美好寓意的钟声将有望在新年敲响。

五大道公园钟楼夜景灯光调试。 本报记者 吴迪 摄

## 生态城携手中国生产力促进中心协会 打造碳排放双控平台

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中新天津生态城获悉,生态城管委会与中国生产力促进中心协会签署框架协议,携手在生态城搭建碳排放双控制度技术服务平台,实现绿色低碳技术研发、应用与推广。

按照协议,双方合力打造碳排放双控制度技术服务平台,加速碳排放双控技术落地应用,并且通过挖掘、识别、验证、培育碳排放双控技术,助推硬核绿色低碳技术在生态城先行先试、示范推广;在此基础上,设立绿色生产力专项发展基金,发挥基金产业导向和招商引资促进作用,引入绿色低碳领域技术研发、生产制造等项目在生态城落户,为区域可持续发展注入新动力。据了解,中国生产力促进中心协会是由全国各生产力促进中心,以及从事生产力促进工作相关企业事业单位自愿结成的全国性、非营利性社会组织,致力于推动科技创新和成果转化,提高企业技术水平。

## 天津工业大学 学生思政工作教授委员会成立

本报讯(记者 姜凝)天津工业大学学生思政工作教授委员会昨日成立。该委员会将通过其思政引领力,定期开展思享会、茶咖会、高端论坛、专题沙龙等,进一步推进学生思政工作提质增效,提升人才培养质量。首届28名委员由具有广泛学术影响力、高尚师德师风的天津工业大学多学科领域专家教授组成,将在思想引领、学术导航、管理指导、决策咨询等方面发挥作用。

## 企业简讯 >>>

### 石景山调色板花园地下停车场项目顺利封顶

近日,由中铁二十二局承建的北京市石景山区调色板花园地下停车场项目,抢抓四季度,顺利实现主体结构封顶。该项目建成后,将为周边社区扩容停车位1660个,助力打造“北京市静态交通示范试点区”,结合地下停车-地上公园-智慧管理和长效运营的新型模式,全方位提升居民城市品质幸福指数。

文 孙晓玲 图 徐亮



### 乌长高速公路新寨特大桥T梁架设圆满完成

日前,由中国铁建昆仑投资集团投资建设,中铁十八局负责施工的乌长高速公路TJ-8标项目控制性工程——新寨特大桥圆满完成全部T梁架设任务。

乌长高速建成通车后,将初步构建起贵阳“五环十八射”高速公路网的主骨架,进一步完善区域交通网络,对促进区域间的人员流动和经济交流具有重要意义。



## 这个法庭专管家务事

本报记者 房志勇

常言说,清官难断家务事。能否厘清这类家事案件,对每一个法官都是一种考验。

日前,在天津市东丽区人民法院华明中心法庭内,一对“新人”因离婚如何处置彩礼各执一词。“这日子没法过了,天天吵架还动手打人,我坚决要求离婚,同时要求退还30万元彩礼。”市民张先生提出了诉求。“我不同意离婚,就算离婚,彩礼也不退。”孙女士提出了反对意见。

“你们双方仅共同生活3个多月,对给付彩礼30万元也认可,对吧?”办案法官确认着,“你们已经登记且共同生活,退还彩礼请求一般不予支持。但由于共同生活时间短且彩礼数额高,结合实际情况,本院确定女方返还男方彩礼110000元。”依据《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》,办案法官作出判决,双方对此认可。

天津市东丽区人民法院副院长贾树槐告诉记者,为将家事纠纷隐患纳入可控范围,东丽法院将华明中心法庭打造为专业的家事审判法庭,3年来共审结家事纠纷案件3915件。

## 免费升级网络? 新“机顶盒”可能是电诈工具

### 今年以来我市破获此类案件60余起

本报讯(记者 韩雯)“通信公司工作人员”来到宽带用户家中,声称免费升级网络或维修设备,却悄悄在路由器上安装了一个“黑盒子”,协助境外人员使用该线路拨打电话,实施电信网络诈骗……日前从市公安局刑侦总队获悉,今年以来,我市先后破获此类案件60余起。

近日,市公安局刑侦总队会同公安北辰分局破获了一起不法分子冒充通信公司工作人员,以到宽带用户家中维修宽带网络为由安装“黑盒子”,协助他人实施电信网络诈骗的案件,抓获了犯罪嫌疑人李某。

李某交代,他之前通过网络应聘了一份“安装设备”的工作,“上级”将假冒宽带公司员工的工牌、要安装的“黑盒子”邮寄给他,线上派发上门安装任务。他安装第一个“黑盒子”的报酬是300元,此后每安装一个,报酬就递增100元。

“在这些案件中,用户家中固定电话线终端多了一个闪烁着信号的‘黑盒子’,这就是运行中的VOIP语音网关。它能将境外网络信号转化为本地固话信号,每小时可拨打电话数千个。而部分被安装‘黑盒子’的用户,误认为这就是普通的‘机顶盒’,殊不知,它给境外诈骗来电披上了一层国内号码的‘外衣’,以提升诈骗成功率。同时,不法分子通过远程控制异地设备,实现了人机分离,具有较强的隐蔽性和欺骗性。”市公安局刑侦总队四支队三大队副大队长李嘉璐介绍,此类诈骗团伙组织化极强,作案目标主要是老年家庭或小旅馆,因为这些场所的特点是固定电话安装时间较久,且使用频率较低。

“今年10月,滨海新区公安局刑侦支队破获的案件中,嫌疑人为了骗取通讯公

司用户的信任,特意在网上购买了印有‘联通’字样的背心。作案过程中,犯罪团伙也非常警觉,一般会安排一拨人上门安装,另一拨人上门拆卸,回收设备。他们使用一部电话的时间,一般仅有1到2天,就是因为担心被公安机关或运营商监测到该线路的异常行为。”李嘉璐说。

如何做好防范?李嘉璐提醒,通常电信网络诈骗会包括“人物未知、线上沟通、利诱或威胁”等要素,当遇到这些要素时,必须提高警惕,增强防范意识,对“上门人员”要进行充分的身份核实。“其实,不仅有‘黑盒子’,还有个人电话卡、银行卡等,都可能衍生出推广引流等涉诈黑灰产,犯罪分子通过多种手段诱导群众‘协助’完成诈骗。广大群众一定要保持头脑清醒,不要贪图小利,不要轻信谎言,警惕沦为电诈团伙的‘工具人’,走上犯罪歧途。”李嘉璐说。



# 热烈庆祝 渤海银行股份有限公司天津分行荣膺

## 2024“榜样天津” 卓越金融机构

### 践行十项行动 服务实体经济

### 科速贷/积分贷/人才贷/房闪贷

无论创业经营还是扩大发展,渤海银行天津分行总有一款产品适合您。

24小时客服热线

95541

400-888-8811

www.cbhb.com.cn